高雄市立右昌國民中學九十六學年度第一學期第三次段考三年級地理科試卷

三年    班    號姓名
一、題組題：

（一）右圖一為美國主要城市分佈圖，請問：
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1.(  )建良從若從庚地前往壬地出差，搭乘飛機所經歷過的地形變化與下列哪一幅圖相符？
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2.(  )圖一中哪一都市屬溫帶海洋性氣候；該城市的飛機製造業十分發達，著名的民航機製造廠「波音」公司總部即設在此地？(A)戊　(B)己　(C)庚　(D)辛。
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3.(  )位於丁區之上，即北美洲美國與加拿大之間的五大湖屬於下列何種類型的湖泊？(A)冰蝕湖　(B)火口湖　(C)斷層湖(D)堰塞湖。

（二）右圖二為北美洲氣候分區圖，請問:
4.(  )2002年美伊大戰，為了讓軍隊熟悉沙漠作戰，最適合圖二中何處進行軍事操練？(A)丙(B)丁(C)戊(D)庚

5.(  )想要從西班牙移民到北美洲定居的馬丁，若要繼續發揮種植植葡萄、橄欖的專長，最適合選擇圖二中哪一區作為定居所在？(A)己(B)庚(C)丙(D)乙。
(三）美、加農業發展呈現帶狀分佈，因應自然環境而栽種不同的作物，請問：
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6.(  )根據以下對話推論美國農業所呈現的經營類型為何？(A)熱帶栽培業(B)商品化農業(C)灌溉農業(D)綠洲農業。
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7.(  )美國曾因發展哪一區農業帶人手不足，而引進非洲黑人民族？(A)酪農帶 (B)冬麥帶 (C)玉米帶 (D) 棉花帶
8.(  )美國的酪農業多分布在五大湖區及聖羅倫斯河沿岸的主因為何？　(A)為北美洲最早開發的地方　(B)氣候適合養牧牛羊　(C)鄰近地區水源充足　(D)工業發達、都市人口聚集
9.(  )美國和加拿大都因高度機械化種植小麥，得以將收成大量出口。請問：造成其以機械化方式經營的主因是什麼？　(A)政府鼓勵　(B)勞動力不足　(C)耕地面積狹小　(D)小麥不適合人力種植
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(四）右圖三為世界全圖，請問：

10.(  )圖中丙區與己區所能見到的天然植被景觀，與下列哪一圖相符？[image: image3.emf]
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11.(  )承上題，根據統計資料發現，目前兩地的植被皆日漸消失中，其主要原因為何？　(A)原住民擴大游耕規模　(B)發展農牧業、開採礦產　(C)全球暖化造成雨林生長危機　(D)大量墾伐森林製成家具出口。
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(五)北美洲工業發達，美加各自擁有不同發展優勢，請問： 

12.(  )加拿大為世界第二大國，但境內各區的發展卻有明顯的差異。目前加拿大最主要的工商業帶位於右圖四的何處附近？(A)乙(B)丙(C)丁(D)戊。
13.(  )承上題，帶動此區工業發達的主因為何？(A)水運便利(B)盛產石油(C)氣候優良(D)政治民主。
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（六）右圖五是美洲國家分佈圖，請問：
14.(  )圖五中哪三個國家為了因應歐盟衝擊，提昇產品國際競爭力，而組成「北美自由貿易區」？(A)甲乙丙(B)乙丙辛(C)丁戊己(D)辛丁庚。

15.(  )印地安人曾經在右圖五中哪兩個國家創造文明的帝國，後來受到西班牙人入侵而毀滅？(A)乙、丙(B)丙、戊(C)戊、己(D)丁、庚
16.(  )圖五中哪一個國家，以熱帶栽培業著稱，素有「咖啡王國」之譽，近年來利用甘蔗發展生質酒精作為替代性能源，減少該國受到石油漲價所產生的衝擊？(A)丙(B)戊(C)己(D)丁。

17.(  )「南方共同市場」成員國阿根廷、巴西、巴拉圭與烏拉圭的國家元首於2006年7月4日聚集於委內瑞拉首都卡拉卡斯準備簽署議定書，同意委內瑞拉成為「南方共同市場」的第五個會員國，請問：此五國的共同特色為下列何者？(A)國土位置皆位於南半球上(B)皆是熱帶雨林氣候類型(C)國土皆位於拉丁美洲上(D)皆是以第二級產業為主。

18.(  )巴拿馬運河是世界上重要的海運要道，若來自於英國倫敦的貨輪航線需經過巴拿馬運河，請問：其目的最有可能是下列何者？(A)美國舊金山(B)非洲開羅(C)印度孟買(D)西亞波斯灣

19.(  )美洲以巴拿馬地峽為界，以北稱北美洲，以南稱南美洲，這兩部分相同的地理現象為何？(A)領土深入極圈　(B)溫帶氣候為主　(C)地形破碎，島嶼多　(D)主要山脈呈南北走向。

（七）右圖六為中南美洲氣候圖，請問：

20.(  )丁區的沙漠曾有一百年未降一滴雨的紀錄，請問：下列何者是造成該區氣候乾燥少雨的主因：(ㄅ)深居內陸、距海遙遠（ㄆ）副熱帶高壓籠罩（ㄇ）居盛行風的背風側（ㄈ）沿海有寒流經過，正確的有？(A)ㄅ、ㄆ(B)ㄆ、ㄇ(C)ㄇ、ㄈ(D)ㄅ、ㄇ。
21.(  )甲區為著名的熱帶雨林區，有亞馬孫河流貫其中，請問：該地區的氣候型態與下列哪一幅圖最相近？
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22.(  )中南美洲有許多國家像墨西哥、哥倫比亞、厄瓜多、祕魯、玻利維亞、巴西等的首都都不在海  邊，也不在平地，而是在高山、高原上，造成此種現象的主因為何？(A)居高臨下，利於戰爭  (B)山上氣候涼爽，平地太溼熱  (C)在海邊容易遭受殖民帝國攻擊  (D)交通中心，四通八達

23.(  )阿根廷與智利這兩國都具有多樣性的氣候，主要是受到什麼因素的影響?(A)地形高低起伏大  (B)寒暖洋流交會  (C)南北所跨緯度大  (D)東西所跨經度大
24.(  )北美洲、南美洲均地跨熱帶與溫帶，但南美洲卻不像北美洲具備溫帶大陸性氣候。請問：上述現象是南美洲的哪一特性所導致的？　(A)陸地形狀呈倒三角型　(B)東臨大西洋，西濱太平洋　(C)安地斯山南北縱貫　(D)亞馬孫河東西橫流。
（八）右圖七為非洲氣候分佈圖，請問：

25.(  )獅子、長頸鹿、斑馬等野生動物有隨著乾、溼季變化而遷徙的習性，歐美人士如要去非洲和上述這些動物拍照，應該到圖中哪一地區？(A)甲(B)乙(C)丁(D)戊。
26.(  )甲區為世界最大沙漠--撒哈拉沙漠所在地，其形成的主要原因為何？　(A)高山環繞，焚風出現頻仍　(B)沿岸海域有暖流經過　(C)距海遙遠，水氣難以深入　(D)位於副熱帶高壓下方

27.(  )「……族人在乾季末期會燒山墾地，用木棒挖洞來種植甘藷、芋頭，任其生長等待收穫，一段時間土壤不再肥沃後，就另闢新地耕種……，作物生長期間也會以採集和狩獵動物做為食物的來源。」請問：右圖七中的哪一種氣候環境，最常出現這種生活方式？(A)甲(B)乙(C)丙(D)丁。

28.(  )曾因斷層陷落作用而造成狹長的裂谷帶，目前被比喻為「地球臉上最大的傷疤」，應該是描述圖七中何處？(A)甲(B)乙(C)丙(D)丁。
29.(  )宜樺針對圖八中的丁地與戊地的氣候特徵製作整理比較表，下表中哪一項的說明是錯誤的？

	地點
	(A)氣候圖
	(B)雨量分佈
	(C)年溫差
	(D)類似區域

	丁地
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	乾濕分明
	小
	巴西高原

	戊地
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	夏乾冬雨
	大
	南歐地區


（九）右圖八為非洲進出口商品示意圖，請問：
30.(  )由於經濟偏重於某些物產的輸出，導致非洲經濟結構容易因國際市場價格波動而不穩定，請問：圖八中甲、乙分別代表下列何種出口商品？(A) 農產品、加工產品 (B)經濟作物、礦產 (C)低技術層次工業產品、經濟作物 (D)礦產、糧食作物。
31.(  )承上題，下列哪一個區域的經濟發展，也有類似非洲經濟發展的狀況？　(A)西亞　(B)南歐　(C)中、南美洲　(D)澳洲。

32.(  )「……在西非，大都市多位於沿海地區，鐵路由這些大都市向內陸延伸，但在沿海大都市間卻少有路線相互連接……。」下列何者可以用來解釋這種現象？(A)西非的國際貿易以進口為主　(B)鐵路為國內唯一的運送工具 (C)沿海都市的物質交換需求度低　(D)當地農業類型需仰賴大量勞力

33.(  )承旭和榆承一同組隊參加百萬大挑戰的活動，根據提示在最短時間內回答出正確答案者才可得分，請問若提示如右表，最有可能的答案是哪一個國家？(A)埃及(B)南非(C)奈及利亞(D)衣索比亞
（十）右圖九為非洲主要河流示意圖，請問：
34.(  )右圖九中因哪一條河流的灌溉，曾孕育出古埃及文明，目前沿河綠洲及河口三角洲是埃及人口、都市集中區？(A)甲(B)乙(C)丙(D)丁。
35.(  )台塑六輕的王永慶若想要前往非洲投資石化工業，考量原料取得的方便性，最適合前往圖九中哪一條河流的出海口設廠？(A)甲(B)乙(C)丙(D)丁。
36.(  )「……許多歐洲探險家想從沿海順著□□河的河道，深入河流的源頭。但由於該河流下游落差大，多瀑布急流的限制，困難重重，直到十九世紀才由史坦萊探測成功。」請問：文中的□□河，最有可能在描述圖九中哪一條河流？(A)甲(B)乙(C)丙(D)丁。

37.(  )下表為埃及亞斯文高壩與中國三峽大壩的比較，請問：表中何者錯誤？

	
	(A)位置
	(B)時間
	(C)優點
	(D)缺點

	亞斯文高壩
	尼羅河中游
	先
	控制水患
	古蹟破壞，居民遷徙

	三峽大壩
	長江三峽
	後
	可防洪、發電、灌溉
	增加下游農田的肥料費用支出


（十一）中南美洲受到殖民經濟的影響，經濟發展多以第一級產業為主，近年來，許多國家積極尋求協助發展工業，請問：
38.(  )巴西近年鋼鐵、機械、汽車等工業逐漸興起，除了巴西國內眾多且廉價的勞工條件外，另一項主要的經濟發展優勢條件為何？　(A)內銷市場廣大　(B)巨額外匯存底　(C)基礎建設完善　(D)農礦資源豐富。
39.(  )「由於生長季與北半球相反，利用本身的溫帶氣候及草原條件，發展商品化農牧業，專門生產小麥、玉米及牛肉外銷來賺取外匯，」請問：以上經濟活動的敘述，最可能是指中南美洲哪一個國家的經濟特色？　(A)巴西　(B)智利　(C)阿根廷　(D)墨西哥。
40.(  )歐洲的殖民歷史對中南美洲的人文景觀影響頗大，因而使得中南美洲又稱「拉丁美洲」，請問：下列哪些現象與歐洲殖民關係「最小」？(A)人口集中高原(B)盛行西班牙語(C)天主教為普遍信仰(D)混血兒人口多。
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1.非洲工業最發達國家


2.盛產黃金與鑽石


3.曾先後被荷蘭與英國殖民


4.曾長期實施種族隔離政策
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